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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

Αριθμός απόφασης: Γ9/Σ156/23-02-2022 
 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΚΑΙ ΠΡΥΤΑΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Απόσπασμα Πρακτικών από τη συνεδρίαση της Συγκλήτου 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 156/23-02-2022 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 23-02-2022 στις 12.00 μέσω τηλεδιάσκεψης μετά την 
έγγραφη πρόσκληση του Πρύτανη με αριθμό πρωτοκόλλου 4063/21-02-2022, η οποία επιδόθηκε στα 
μέλη της Συγκλήτου με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία με την παρουσία 30 μελών και την απουσία 5 μελών. 
Τακτικοί 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Βαθμίδα  Παρατηρήσεις 

Θεοδουλίδης Θ. Πρύτανης Καθηγητής  

Σαριαννίδης Ν. Αντιπρύτανης Καθηγητής  

- - - Αντιπρύτανης - - -  

Ιορδανίδης Γ. Αντιπρύτανης Καθηγητής  

- - - Αντιπρύτανης - - -  
 

Σχολές Τμήμα Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Βαθμίδα Παρατηρήσεις 

Πολυτεχνική  

Κοσμητεία Πολ. Τριανταφύλλου Αθ. Κοσμήτορας Καθηγητής  

ΜΜ Νενές Γ. Πρόεδρος Καθηγητής  

ΧΜ Τάγαρης Ε. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

ΜΟΠ Ασβεστά Αρ. Αν.Πρόεδρος Αν. Καθηγήτρια  

ΗΜΜΥ Χριστοφορίδης Γ. Πρόεδρος Καθηγητής  

ΜΣΠΣ Κακούλης Κ. Πρόεδρος Καθηγητής  

Κοινωνικών και 
Ανθρωπιστικών 
Επιστημών 

Κοσμητεία Παπαδοπούλου Πην. Κοσμήτορας Καθηγήτρια  

ΠΤΔΕ Θωίδης Ι. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

ΠΤΝ Ντίνας Κ. Πρόεδρος Καθηγητής  

ΕΨΜ Μιχαήλ Δ. Πρόεδρος Καθηγήτρια χωρίς ψήφο 

ΨΥΧ Πνευματικός Δ. Πρόεδρος Καθηγητής χωρίς ψήφο 

Καλών Τεχνών Κοσμητεία  
ΤΕΕΤ Καστρίτσης Ι. Κοσμήτορας Αν. Καθηγητής  

Θετικών 
Επιστημών 

Κοσμητεία ΘΕ Καλογηράτου Ζ. Κοσμήτορας Καθηγήτρια  

ΜΑΘ Μπίσμπας Α. Πρόεδρος Καθηγητής χωρίς ψήφο 

ΠΛΗ Δόσης Μ. Πρόεδρος Καθηγητής  

Γεωπονικών 
Επιστημών Κοσμητεία ΓΕΩ Μέλφου Αικ. Κοσμήτορας Καθηγήτρια  

Επιστημών Υγείας 

Κοσμητεία ΕΥ Τσανακτσίδης Κ. Κοσμήτορας Καθηγητής χωρίς ψήφο 

ΕΡΓ Γούλα Μ. Πρόεδρος Καθηγήτρια χωρίς ψήφο 

ΜΑΙ Σαββίδης Σ. Πρόεδρος Καθηγητής χωρίς ψήφο 

Οικονομικών 
Επιστημών 

Κοσμητεία ΟΕ Καταραχιά Αν. Κοσμήτορας Καθηγήτρια  

ΔΕΟΣ Βελέντζας Ι. Πρόεδρος Καθηγητής χωρίς ψήφο 

ΔΕΤ Τριαντάρη Σ. Πρόεδρος Καθηγήτρια  

ΛΧΡ Πιτόσκα Ηλ.  Πρόεδρος Καθηγήτρια  
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ΟΕ Μονοβασίλης Θ. Πρόεδρος Καθηγητής  

ΟΔΕ - - - Πρόεδρος - - - χωρίς ψήφο 

ΠΔΑ - - - Πρόεδρος - - - χωρίς ψήφο 

ΣΑΕ Αναστασιάδου Σ. Πρόεδρος Καθηγήτρια χωρίς ψήφο 
 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Παρατηρήσεις 

Τίγγος Αντ. (ως 31-12-2023) Εκπρόσωπος Ε.Τ.Ε.Π.  

Λιάνα Μαρία (ως 31-12-2023) Εκπρόσωπος διοικητικού προσωπικού  
 
Απόντες: 

Τμήμα Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Βαθμίδα Παρατηρήσεις 

 Μαρόπουλος Στ. Αντιπρύτανης Καθηγητής  

 Σπύρτου Α. Αντιπρύτανης Καθηγήτρια  

ΜΟΠ Καπαγερίδης Ι. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

ΟΔΕ Κοντέος Γ. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

ΠΔΑ Μπακούρος Ι. Πρόεδρος Καθηγητής  

     
Εκπρόσωποι Ε.ΔΙ.Π.,  Ε.Ε.Π. και φοιτητών προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών δεν έχουν ακόμη οριστεί. 

 
Πρακτικά τήρησε η προϊσταμένη της Γραμματείας Συγκλήτου  Δ. Βαβλιάρα. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ - Γ. Ακαδημαϊκά Θέματα 
9.  Έγκριση Ειδικού Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Σχολής 
Επιστημών Γεωπονίας και Δασολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και του Τμήματος 
Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας της Σχολής Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας για την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών με συνεπίβλεψη  
0 Πρύτανης, εισάγει τα μέλη της Συγκλήτου στο θέμα αναφέροντας ότι πρόκειται για την έγκριση 
Ειδικού Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Σχολής Επιστημών 
Γεωπονίας και Δασολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και του Τμήματος Διοικητικής 
Επιστήμης και Τεχνολογίας της Σχολής Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας για την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών με συνεπίβλεψη.  
 Ακολουθεί συζήτηση και το σώμα της Συγκλήτου, λαμβάνοντας υπόψη:  
1. Τις διατάξεις του Π.Δ. 92/2003 (Α’ 83 - «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 
2. Το Π.Δ. 72/2013 (Α’ 119 - «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 

ίδρυση−συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας»), 
3. Τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ (άρθρα 13–22 - «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ») του Ν. 

4610/2019 (Α’ 70 - «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις»), 

4. Την απόφαση με αριθμό 137444/Ζ1/6-9-2019 του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 709) με θέμα «Διορισμός Πρύτανη και Τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του Πανεπιστημίου 
Δυτικής Μακεδονίας», 

5. Την παράγραφο 2 του άρθρου 13 του Ν. 4485/2017 (Α’ 114 - «Οργάνωση και λειτουργία της 
ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις»), 

6. Τις πρυτανικές πράξεις του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 911/07-10-2019 και 
912/07-10-2019 (Β΄3814) για τον καθορισμό σειράς, με την οποία αναπληρώνουν οι 
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Αντιπρυτάνεις τον Πρύτανη, και τον τομέα ευθύνης και επιμέρους αρμοδιοτήτων του κάθε 
Αντιπρύτανη, 

7. To απόσπασμα πρακτικών των συνεδριάσεων με αριθμό 32/20-12-2021 και 2/01-02-2022 της 
Συνέλευσης του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας της Σχολής Οικονομικών 
Επιστημών, 

8. Το έγγραφο με αριθμ. πρωτ. 28868/736/21-01-2022  του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 
με θέμα: «Επικύρωση Ειδικού Πρωτοκόλλου για την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών με 
συνεπίβλεψη»,   

αποφασίζει ομόφωνα την έγκριση Ειδικού Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ του Τμήματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης της Σχολής Επιστημών Γεωπονίας και Δασολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 
και του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας της Σχολής Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας για την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών με συνεπίβλεψη ως 
ακολούθως: 

ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΌΝΗΣΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ ΜΕ 
ΣΥΝΕΠΙΒΛΕΨΗ 

Μεταξύ 
Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

Του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 

και 
Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

 
του 

Πανεπιστήμιου Δυτικής Μακεδονίας 
 
ΑΡΘΡΟ 1 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
1.1 Τα δύο συμβαλλόμενα μέρη, το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης και το Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Πανεπιστήμιου Δυτικής Μακεδονίας, 
εκπροσωπούμενα αμφότερα από τους Πρόεδρους των Τμημάτων, δηλώνουν την πρόθεσή τους να 
συνεργαστούν για την εκπόνηση από κοινού διδακτορικών διατριβών. 
1.2 Το παρόν Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας καταρτίζεται σύμφωνα με το άρθρο 43 παρ. 3 του Ν. 
4485/17 (ΦΕΚ 114/04.08.17 τ.Α’) που αφορά τα κοινά προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών ή 
/και εκπόνηση διδακτορικών διατριβών με συν επίβλεψη  μεταξύ Τμημάτων των δυο  Πανεπιστημίων. 
1.3 Το παρόν Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας καθορίζει τους απαιτούμενους όρους για την απονομή 
διδακτορικού τίτλου στους υποψηφίους διδάκτορες, μετά την υποστήριξη της διδακτορικής τους 
διατριβής, η εκπόνηση της οποίας πραγματοποιείται με συν επίβλεψη. 
ΑΡΘΡΟ 2 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΔΙΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ 
Τα επιστημονικά πεδία των διδακτορικών διατριβών θα εμπίπτουν στα γνωστικά αντικείμενα που 
πραγματεύονται τα συνεργαζόμενα Τμήματα των δυο  Πανεπιστημίων. 
ΑΡΘΡΟ 3 
ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
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Η εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής είναι δυνατόν να χρηματοδοτείται από διάφορες διαφανείς 
χρηματικές εισροές, όπως κονδύλια από Προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, από εθνικούς και 
περιφερειακούς δημόσιους φορείς επιδότησης, από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) 
του ΔΠΘ και ΠΔΜ, από φορείς του ευρύτερου δημόσιου ή και του ιδιωτικού τομέα κ.λπ. σε κάθε 
υποψήφιο διδάκτορα εναπόκειται να υποβάλλει αιτήσεις για χρηματοδότηση της διδακτορικής έρευνάς 
του. 
ΑΡΘΡΟ 4 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ 
Για τους υποψήφιους διδάκτορες με το σύστημα της συν επίβλεψης ισχύουν οι υποχρεώσεις και τα 
δικαιώματα των υποψήφιων διδακτόρων, όπως καθορίζονται από τη νομοθεσία και τους κανονισμούς 
των διδακτορικών Σπουδών των δύο Πανεπιστημιακών Τμημάτων, στα οποία θα ενταχθούν οι 
εκπονήσεις των υπό συν επίβλεψη διδακτορικών διατριβών. 
ΑΡΘΡΟ 5 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
5.1 Δικαίωμα υποβολής αίτησης για εκπόνησης Διδακτορικής Διατριβής με συν επίβλεψη έχουν όσοι/ες 
πληρούν τις προϋποθέσεις, όπως αυτές ορίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία και τους Κανονισμούς 
Διδακτορικών Σπουδών των Πανεπιστημίων δύο Τμημάτων. 
5.2 Τη διοικητική και οργανωτική ευθύνη της εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής θα αναλαμβάνει 
ένα από τα παραπάνω συνεργαζόμενα Τμήματα, το οποίο θα ορίζεται στην εκάστοτε προκήρυξη 
εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής. Η διαδικασία αξιολόγησης των αιτήσεων γίνεται από το τμήμα 
που έχει κάθε φορά την διοικητική και οργανωτική ευθύνη σύμφωνα με τον Κανονισμό Διδακτορικών 
Σπουδών του Τμήματος αυτού. Το θέμα της διδακτορικής διατριβής ανακοινώνεται ταυτόχρονα και 
στα δυο τμήματα μετά από σχετικό αίτημα των δύο συν επιβλεπόντων καθηγητών προς τους 
Προέδρους των οικείων Τμημάτων αναφέροντας ταυτόχρονα και το προτεινόμενο τμήμα που θα έχει 
την διοικητική και οργανωτική ευθύνη. 
5.3 Για κάθε υποψήφιο διδάκτορα ορίζεται ένας επιβλέπων από κάθε συνεργαζόμενο Τμήμα. Οι δύο 
συν επιβλέποντες συμμετέχουν στην τριμελή συμβουλευτική επιτροπή και είναι συνυπεύθυνοι για την 
επίβλεψη της διδακτορικής διατριβής. 
5.4 Τη διαδικασία εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής την αναλαμβάνει το Τμήμα που θα έχει την 
διοικητική και οργανωτική ευθύνη. Στο ίδιο Τμήμα θα πραγματοποιούνται και η τελική αξιολόγηση και 
η δημόσια υποστήριξη της διδακτορικής διατριβής, ενώπιον επταμελούς, τουλάχιστον, εξεταστικής 
επιτροπή (άρθρο 41 του Ν, 4485/17). Αμφότεροι οι συν επιβλέποντες θα μετέχουν στην εξεταστική 
επιτροπή.  Εκτός από τους συν επιβλέποντες, η εξεταστική επιτροπή θα περιλαμβάνει και μέλη ΔΕΠ και 
των δύο συνεργαζόμενων Τμημάτων, καθώς και εξωτερικά μέλη, σύμφωνα με τις σχετικές νομοθετικές 
και κανονιστικές διατάξεις που ισχύουν. 
5.5 Η χρονική διάρκεια εκπόνησης της διατριβής ορίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία και οι 
δυνατότητες παράτασης και το ανώτατο όριο εκπόνησης από τον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών 
του Τμήματος που έχει τη διοικητική και οργανωτική ευθύνη. 
ΑΡΘΡΟ 6 
ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟΣ ΤΙΤΛΟΣ 
Μετά την επιτυχή υποστήριξη της διδακτορικής διατριβής, θα χορηγείται διδακτορικός τίτλος, από το 
τμήμα που έχει τη διοικητική και οργανωτική ευθύνη της εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής. Στο 
δίπλωμα θα υπάρχει η ένδειξη ότι πρόκειται για τίτλο που χορηγείται στο πλαίσιο του Ειδικού 
Πρωτοκόλλου επιστημονικής συνεργασίας των ανωτέρω Τμημάτων για εκπόνηση διδακτορικών 
διατριβών με συν επίβλεψη, σύμφωνα με τις ισχύουσες νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 
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ΑΡΘΡΟ 7 
ΓΛΩΣΣΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ 
Η γλώσσα εκπόνησης των διδακτορικών διατριβών θα είναι η ελληνική ή η αγγλική, όπως ορίζεται από 
τον κανονισμό του τμήματος που θα έχει τη διοικητική και οργανωτική υποστήριξη, ενώ θα κατατίθεται 
και μία περίληψη σε μία από τις ανωτέρω γλώσσες (πλην της γλώσσας εκπόνησης της διατριβής). 
ΑΡΘΡΟ 8 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ 
9.1 Η ισχύς του παρόντος πρωτοκόλλου είναι για πέντε (5) χρόνια. Το πρωτόκολλο, το οποίο 
υπογράφεται από τον αρμόδιο εκπρόσωπο κάθε συμβαλλομένου μέρους, αρχίζει να ισχύει από την 
ημερομηνία της δημοσίευσής του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως της Ελληνικής Δημοκρατίας. 
9.2 Το πρωτόκολλο μπορεί να καταγγελθεί, με μια ειδοποίηση με συστημένη επιστολή έξι (6) μήνες πριν 
την επιθυμητή ημερομηνία, κατόπιν αιτήματος ενός από τα δύο μέρη, χωρίς  ωστόσο να πληγεί η 
πραγματοποίηση των δράσεων που αναλήφθηκαν έως τότε. 
9.3 Οποιαδήποτε τροποποίηση του παρόντος πρωτοκόλλου αποτελεί αντικείμενο τροποποιητικής 
πράξης που υποβάλλεται για έγκριση στις Συνελεύσεις των συνεργαζόμενων Τμημάτων και τη Σύγκλητο. 
9.4 Το πρωτόκολλο μπορεί να ανανεώνεται με την ίδια διαδικασία που ίσχυσε κατά την αρχική κατάρτισή 
του. 

Καταρτίζεται σε τρία (3) πρωτότυπα, 
Τμήμα        Τμήμα 

   Αγροτικής Ανάπτυξης   Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιου Θράκης        Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας 

 
  

       Ο Πρόεδρος      Ο Πρόεδρος 
 

Στη συνέχεια επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα, λύεται η συνεδρίαση της Συγκλήτου και υπογράφεται το 
πρακτικό ως ακολούθως: 
Κοζάνη, 23-02-2022 
 Ο Πρύτανης  Η γραμματέας της Συγκλήτου  
 
Καθηγητής Θ. Θεοδουλίδης Δ. Βαβλιάρα  
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